

Сценарий мероприятия «Праздник белых журавлей»

Цель: Воспитание патриотических чувств и гражданского самосознания студентов

Задачи: Формировать гражданскую позицию детей, уважительное отношение к исторической памяти и культуре своего народа, народов мира; воспитание у молодежи прекрасных человеческих качеств: преданности своему делу, любви к Родине, мужества и моральной чистоты.

Ход мероприятия



Ведущий 2: Вот и осень к нам в гости стучится
Хмурой тучей, холодным дождем.
И обратно уже не вернется лето солнечным тёплым лучом.
Холод гонит в далёкие страны, стаи звонких пернатых друзей
И летят журавлей караваны, крик гортанный лишь слышен с полей.
Тихо, скорбно прощаются птицы, не взлетают, резвясь в небеса.
Лишь снуют воробы да синицы, еле слышатся их голоса.

Ведущий 1: Добрый день, дорогие друзья, многоуважаемые гости!
Сегодня мы с Вами собрались в этом зале, чтобы отметить Праздник Белых Журавлей - день поэзии, духовности и памяти о погибших во всех войнах.

Ведущий 2: Сегодня 22 октября - День Памяти - День Белых Журавлей. Это день памяти по всем павшим во время вооружённых конфликтов.

Ведущий 1: Память о защитниках Отечества передается, и будет передаваться из поколения в поколение. Эта память о погибших за

Родину объединяет все народы России, вновь и вновь призывая их к единству.

Чтец:

В жизни памятных так много
Дат, событий, важных дней.
Но один особо дорог —
Праздник Белых Журавлей.
Этот день нам очень важный —
Праздник Белых Журавлей.
Пускай поэзия и дружба
Затронет души всех людей.

Чтец:

Пусть не забыт народом будет
Павший доблестно солдат.
Ведь он боролся за мир и единство
А не ради собственных наград.
Сегодня вспомним мы солдат погибших,
Им дань молчаньем отадим,
К миру призовем народы,
О журавлях поговорим.

Чтец:

Чудесный праздник белых журавлей
Согреет мир сердечностью своей.
Он дружбу и единство воспевает,
В боях погибших помнить призывает.
Журавль - символ света, доброты,
Поэзии высокой чистоты.

Ведущий 1: Праздник белых Журавлей... Наверное, нет более солидарного и грустного праздника. Ведь именно в этот день мы вспоминаем все тех, кто положил свои жизни на алтарь победы на полях всех сражений.

Ведущий 2: А почему же именно белые журавли стали символом этого праздника и откуда он появился?

Ведущий 1: Сегодня праздник белых журавлей.

Не потому, что к югу косяками.
А в честь бойцов, которые с полей
Не возвратились целыми полками.

Ведущий 2: Праздник Белых Журавлей отмечается 22 октября.

Ведущий 1: Впервые его отпраздновали в 1986 году, как праздник поэзии, дружбы народов и памяти погибшим в различных войнах солдатам. Сложно найти человека, которому были бы чужды эти понятия, поэтому праздник широко отмечается на территории бывшей Советской державы.

Чтец:

Те воины, что проливали кровь когда — то,
На склонах гор, средь леса и полей.
Не умирали вовсе, те солдаты,
А принимали облик журавлей.
Журавль птица счастья, птица мира,

Хранит всю память прожитых боев.
Они отображают честь мундира
Хотя, это понятно и без слов.
Ведь символ чести, выразить словами
Нельзя, сквозь миллионы дней.
Для этого придуман общий праздник
И это праздник Белых Журавлей!

Ведущий 2: Инициатором этого праздника стал народный поэт Дагестана Расул Гамзатов. Именно он написал знаменитое стихотворение «Журавли».

Ведущий 1: Это стихотворение, положенное на музыку Яна Френкеля стало песней-реквиемом, гимном памяти, погибшим во время Великой Отечественной Войны солдатам, которых автор сравнивал с клином летящих журавлей.

Чтение:

Я белого журавлика сложу
Из тоненького листика тетради,
На нём одно лишь имя напишу —
Того, кто бился насмерть, жизни ради.
Я отпущу его — пускай летит,
Поздравит всех, кто помнит, как когда-то
Погибли, но позволили нам жить
Простые парни — русские солдаты.

Ведущий 2: А знаете ли вы, что стихотворение «Журавли» имеет свою предысторию?

Ведущий 1: В 1965 году Расул Гамзатов гостил в Японии, где принял участие в траурных мероприятиях, посвященных 20-й годовщине ядерной бомбардировки Хиросимы. Тысячи женщин в белой одежде (в Японии это цвет траура) собрались в центре города у памятника девочке с белым журавлем – Садако Сасаки.

Ведущий 2: Когда на город сбросили атомную бомбу, Садако было всего два года. Семья ее проживала в нескольких километрах от места трагедии и потому не пострадала. Но через десять лет эхо ядерного взрыва достигло стен их дома.

Ведущий 1: Отравленные радиацией воздух, вода, земля отняли жизненные силы Садако, и она заболела тяжелой лучевой болезнью – лейкемией или раком крови. Девочка не оставляла надежды на исцеление. В Японии существует обычай: если сделаешь тысячу белых журавликов из бумаги – исполнится твоя заветная мечта.

Ведущий 2: В госпитале она вырезала из бумаги журавликов, веря в легенду, что, когда их будет тысяча штук, наступит выздоровление. Вырезать птички фигурки ей помогали одноклассники и многие другие люди. Мечта Садако стала мечтой тысяч людей. Но болезнь оказалась сильнее. Чуда не произошло. Садако умерла 25 октября 1955 года...

Ведущий 1: Преждевременная смерть Садако стала шоком для её одноклассников, многие из которых также пережили атомную бомбардировку. Вдохновленные её мужеством и силой воли, друзья и одноклассники Садако опубликовали её письма. Они начали

планировать строительство монумента в память о Садако и обо всех других детях, погибших от атомной бомбардировки. Молодые люди со всей Японии начали собирать средства на этот проект.

Ведущий 2: В 1958 году в Парке Мира в городе Хиросима была установлена статуя, изображающая Садако с бумажным журавликом в руке. На постаменте статуи написано: «Это наш плач. Это наша молитва. Мир во всём мире»

Ведущий 1: До сих пор дети из разных стран мира присыпают тысячи журавликов на мемориал Мира в Хиросиме с надеждой на мир. И этих журавликов складывают в большие стеклянные ящики, стоящие вокруг памятника Садако. Уходящий ввысь остов, символизирующий атомную бомбу, венчает отлитая из бронзы фигура девочки. Руки ее протянуты вверх и, кажется, вот-вот взмахнет ввысь из рук девочки блестящий журавлик.

ЖУРАВЛИК

Чтец: Вернувшись из Японии, пройдя немало верст,
Бумажного журавлика товарищ мне привез.
С ним связана история, история одна -
Про девочку, которая была облучена.

Тебе я бумажные крылья расправлю,
Лети, не тревожь этот мир, этот мир,
Журавлик, журавлик, японский журавлик,
Ты вечно живой сувенир.

Чтец: "Когда увижу солнышко?" - спросила у врача
(А жизнь горела тоненько, как на ветру свеча).
И врач ответил девочке: "Когда пройдет зима*",
И тысячу журавликов ты сделаешь сама".

Но девочка не выжила и скоро умерла,
И тысячу журавликов не сделала она.
Последний журавленочек упал из мертвых рук -
И девочка не выжила, как тысячи вокруг.

Ведущий 1: Поэт был потрясён этой историей. Когда он стоял на площади среди человеческого горя, в небе, над Хиросимой, невесть откуда появились настоящие журавли. Это было неким знаком, скорбным напоминанием о погибших в жестокой войне, ведь многие в стране восходящего солнца верят в мистическое переселение душ.

Ведущий 2: Когда поэт вернулся домой, он думал и о девочке, и женщинах в белом, и о своей матери и о своих погибших на фронте братьях... Он их представил в песне белыми журавлями – символ чистоты и красоты, к которым стремится человек... а полёт журавля – воплощение духовного и телесного возрождения.

Ведущий 1: Расул Гамзатов выразил свои чувства в стихотворении «Журавли». Слова этого стихотворения Ян Френкель переложил на музыку, так появилась песня, которую исполнил Марк Бернес.

Ведущий 2: Зазвучавшая песня «Журавли» стала песней-реквиемом, гимном памяти погибшим во время ВОВ солдатам,

которых авторы сравнивали с клином летящих журавлей, а в последствии - и жертвам терроризма, Чернобыльской катастрофы, военных конфликтов. И в сегодняшние драматические времена песня, как никогда, значима для всего мира.

Ведущий 1: Ее мелодия обладает особым секретом воздействия на слушателей: сколько бы она ни звучала в эфире, ее невозможно воспринимать без волнения.

Ведущий 2: Не случайно во многих концертных залах при исполнении "Журавлей" люди встают.

Ведущий 1: Давайте и мы послушаем эту песню стоя!

Чтец: В Праздник Белых Журавлей

Пусть летят по небу птицы

Над просторами полей,

А истории страницы

Всем напомнят про солдат,

Что из боя не вернулись,

Встретив жизненный закат,

Журавлями обернулись.

Чтец: Луч огня ударили в сердце птичье,

Быстрый пламень вспыхнул и погас,

И частица дивного величья

С высоты обрушилась на нас.

Два крыла, как два огромных горя,

Обняли холодную волну,

И, рыданью горестному вторя,

Журавли рванулись в вышину.

Журавли рванулись в вышину.

Только там, где движутся светила,

В искупленье собственного зла

Им природа снова возвратила

То, что смерть с собою унесла:

Гордый дух, высокое стремленье,

Волю непреклонную к борьбе –

Всё, что от былого поколенья

Переходит, молодость, к тебе.

Чтец: Перед иконой на колени встану:

- Даруй, Господь, терпенье нам и силы,

Бойцов погибших пусть друзья помянут.

Кровь убиенных в души нам стучится,

Терзает память, к прошлому взывая.

И оживают прошлого страницы,

Истории страницы оживают.

Москва и Тула, Сталинград, Воронеж,

Новороссийск и Курск, Орел, Саратов...

Минувшее - страницы нашей славы:

Страну не одолели супостаты.

Гордитесь прошлым, воины России!

Наденьте все награды, ветераны!

Не забывайте о друзьях убитых,

Не излечило время близких раны.

Чтец: Медленно и бережно ступая,
мы идем под небом голубым,
в полевых ромашках утопая,
вежливо дорогу уступая
синим колокольчикам степным.
Любо здесь увидеть стаи птичий
и не видеть дым пороховой.
Вот оно во всем своем величье,
поле нашей славы боевой.
Вот оно простерлось перед нами.
Встань к нему, родимому, лицом,
полюбуйся пышными цветами,
политыми кровью и свинцом.
Все, что было выжжено и смято,
 заново оделось в зеленя.
Но хранит земля торжественно и свято
страшный стон железа и огня.
Кажется, пригнись к земле холодной,
чутким ухом ближе припади —
и услышишь звук трубы походной
у пригорка тихого в груди.

Чтец: Это здесь, под хмурым небом бранным,
шел туляк на смертный бой с врагом,
пробивая путь четырехгранным
кованным карающим штыком.
Это здесь в неистовом разгоне
на роскошных седлах расписных
в бой несли каурой масти кони
забубённых всадников донских.
Это здесь, на голубом просторе,
на виду у меркнущей зари
разливали огненное море
яростные наши пушкари.
Это здесь, на этом самом месте,
не ходивший к страху на поклон,
испытав всю жгучесть нашей мести,
содрогнулся сам Наполеон.

Чтец: Поле брали! Поле русской славы!
Это здесь, черней горелых пней,
полегли фашистские оравы
под огнем советских батарей.
Русский воин!
Разве ты в неволе
можешь быть, пока ты сердцем жив?
Разве ты минуешь это поле,
гордой головы не обнажив?
Разве вдохновенно и сурово
слово клятвы вслух не повторишь?

Разве боевое это слово
в славные дела не воплотишь?
Где б ты ни был, честный русский воин,
помни: о тебе гремит молва.
Будь всегда носить в крови достоин
гневный жар великого родства.
Бейся в схватках равных и неравных
до конца! Плати врагу сполна!
Помни, что ты правнук и праправнук
добротных солдат Бородина.

Чтец: Неспокойно, на сердце тревожно,
Журавли так печально летят.
Взгляд от них отвести невозможно,
Это души погибших солдат.
Понеслись они плавно и стройно
Вслед за солнцем к чужим берегам.
Журавли, вы несите достойно,
Эти души так дороги нам.
Нам завещано помнить о павших,
О защитниках нашей земли.
Души светлые чистые ваши
Понесли в небеса журавли.

Ведущий 2: Никто не забыт, ничто не забыто. Но чтобы не забывать, надо помнить, а чтобы помнить, надо знать. Война - это человеческая трагедия с древнейших времен. Вся история человеческой цивилизации сопровождалась войнами. Если бы люди не забывали всех бед, страданий, ужасов, горя, принесенных человеку войной, то на Земле давно бы не звучали выстрелы, взрывы. Мы должны помнить о войне, чтобы она не повторялась.

Прошу почтить память павших героев минутой молчания. *Минута молчания.*

Ведущий 1: Мы преклоняемся перед ратным подвигом солдат Отчизны. Низкий поклон всем, вынесшим на своих плечах тяготы и лишения военного лихолетья, превозмогшим боль, кровь и смерть. Низкий поклон и благодарность потомков тем, кто поднял страну из руин, кто всей своей жизнью показал, каким должно быть поколение Победителей.

Ведущий 2: Неумолимо движется время, не остановить, не задержать его. Но в этом неустойчивом мире должны быть вечные ценности. Ценности, которые дают нам право называть себя Человеком. Одна из них - готовность встать на защиту Отечества, и если потребуется, отдать за него свою жизнь.

Чтец: Разносится голос Бернеса
На звонкой Российской волне,
И мы вспоминаем о песнях,
Рожденных, друзья, на войне.
Печали, надежды, сомненья...
Звучала в тех песнях душа

Абхаза, грузина, чечена,
И русского, и латыша.
И не было распрай, конфликтов,
А танки шли в бой на врагов,
Нашедших могилы под Тулой
В плену подмосковных снегов.

Чтец: И трудно понять нам сегодня,
Живущим в содружестве стран,
В чем суть в Карабахе конфликта
И кто там в Чечне лихоман.
И в толк не возьмем, отчего же
С Румынией ищет союз,
Собрат из далекой Молдовы:
Цыган, славянин, гагауз.
Страницы истории нашей
Низвергнуты в пепел и прах,
И только лишь время покажет,
Кто друг у России, кто - враг...

Ведущий 2: Благодаря полюбившимся стихам, белый журавль во многих странах считается символом памяти и скорби. Более 24 памятников установлено этой птице в различных городах.

Ведущий 1: Примечательно, что памятники птицам добра и мира установлены не только на территории России, республик СНГ, в Японии, но и в других странах. К примеру, в датской столице красуется потрясающая скульптурная композиция с изображением журавлей. Есть подобная статуя и в Голливуде. Это объединяет мировые государства в их стремлении к миру и процветанию.

Чтец: Люди, взгляните на мир!
Звезды над вами блестят...
Звезды войны не хотят!
Это для вас ориентир.
Взрывы, и боль, и пожар,
Город за дымом исчез,
Смотрят светила с небес,
Видя военный кошмар!
Раны земные болят,
Страшен на душах ожог.
Это потомкам урок:
Те, кто остались, скорбят.

Ведущий 2: Пока существует этот знаковый праздник, мир не забудет безвинных жертв жестоких бесполезных войн.

Чтец: Праздник Белых Журавлей
Песней отзовётся
И зажжёт сердца людей
Светом, ярче солнца!
Пусть несёт любовь и мир,
Веру, жизнь с надеждой,
Чтобы каждый мог открыть,
Что не ведал прежде.
Я голосую за мир”.

Чтец: Я голосую за мир голосом миллионов.
Я голосую за мир – воля моя законна!
Я голосую за мир сердцем всего народа.
Я голосую за мир равенства и свободы.
Я голосую за мир, чтобы земля в пустынью
Не превратилась вдруг, чтобы на целом свете
Лиши с добротою рук были знакомы дети.
Разве нужны земле шрамы войны на теле?
Дайте ей журавлей – тех, что взлететь не успели.
Дайте ей синеву моря и чистого неба.
Чтобы не во сне – наяву люди наелись хлеба.
Чтобы цвела заря добрым и ясным светом.
Мир тебе, мать-земля!
Я голосую за это!

Чтец1: И на последок мы хотим сказать

Чтец2: Нам нужен мир

Чтец3: Нам нужен мир

Чтец1: Нам нужен мир

Чтец2: На голубой планете.

Чтец3: Его хотят и взрослые и дети.

Чтец1: Им хочется, проснувшись на рассвете,

Чтец2: Не вспоминать, не думать о войне!

Чтец3: Нам нужен мир,

Чтец1: чтоб строить города,

Чтец2: Сажать деревья и работать в поле.

Чтец3: Его хотят все люди доброй воли.

Чтецы 1-3: Нам нужен мир!

Чтец 1-3: Навеки! Навсегда!

Ведущий 2: Дорогие наши гости! Мы благодарим Вас за то, что вы пришли на наш праздник.

Ведущий 1: Пусть Белый Журавль собирает своих друзей еще многие и многие годы!

Войны не хотим мы нигде, никогда,

Пусть мир будет в Мире везде и всегда.

Да будет светлой жизнь детей!

Как светел мир в глазах открытых!

О, не разрушь и не убей –

В земле достаточно убитых!

Ведущий 1: Мы желаем всем мира, добра, долголетия и процветания. До новых встреч!

